LOPITALOVO PRAVILO

Neka su funkcije f i g diferencijabilne u nekoj okolini tacke a € R, sem eventualno u samoj tacki a i neka je ¢’(z) # 0 za

/
svako z iz te okoline. Ako je ligl f(z) = liin g(x) =0, i ako postoji lim / Eg = A, A € R, tada je:

z—a g’

f/(x) — A'

Lopitalovo pravilo vazi i ako je A = +00 1 kada & — +oo. Takode vaZi i u slucéaju kada je lim f(x) = tooi lim g(x) = £oo.
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Primer 1. Izra¢unati lim
x—0 x ,
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Kako je lim sinz =01 lim « = 0 i kako postoji lim ( ,) = lim = 1,to je lim =1.
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Primer 2. Izra¢unati lim —, a > 0.
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Kako je lim Inz = co i lim z* = oo, za a > 0 i kako postoji lim — = lim = lim — = 0,to je
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Obrnuto ne mora da vazi, tj. ako ne postoji lim to ne mora da znac¢i da i lim “——= ne postoji.
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Primer 3. lim — = lim (1 + ) = 1 jer je funkcija sinz ogranicena, tj sinz € [-1,1], a — — 0, kad
T—00 €T T—00 x x
T — 0. )
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Dakle, ova grani¢na vrednost postoji, a ne moze se primeniti Lopitalovo pravilo za njeno izra¢unavanje jer lim
T—00 T
. 1+ cosz ..
lim ———— ne postoji.
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Pored toga $to se primenjuje na neodredene izraze oblika ,,%” i ,,%”, Lopitalovo pravilo se moze primeniti i na ostale
neodredene izraze (,0-00”, 00 —00”, ,1°°7, ,0°7, 00"”) koji se elementarnim aritmetickim transformacijama svode na
prethodna dva slucaja.

o 0-00% Ako f(z) — 0,2 —> aig(x) — +o0, x —> a tada je
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o 00— 0o Ako f (z) — 00, z —> a1 g (x) —> Fo0, © —> a tada je

lim (f(z)—g(z)) = lim f(z) (1-?8) =700 0.
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Moze se desitiida 1 — ?Ex)) ne tezi u nulu kad x tezi a. U tom slucaju f (x) — g () tezi u £oo kad x tezi a.
x

o 0% 009 i, 1% U sva tri slu¢aja izraz oblika lim f (:v)g(w), f (z) > 0 se svodi na oblik ,,0 - oc* i to na slede¢i nacin
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lim f (x)g(x) = A/
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InA=1In lim f(2)?™ = lim Inf(2)™ = lim gx)Inf(z)="0-00".
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